

“不知收费”拒缴停车费？法院：补齐

湘西一司机拖欠路侧停车位2466元停车费被起诉，法院称收费公司已尽告知义务



扫码看视频

三湘都市报3月25日讯 多次在路侧收费停车位停车却不缴费，一年里拖欠了2466元停车费。被当地城投公司催缴后，司机自称不知道路侧停车还要收费，侵犯了他作为消费者的知情权，以此为由拒绝缴费，城投公司起诉至法院。3月25日，湘西土家族苗族自治州龙山县人民法院通报了这起案例。

王鹏（化名）是湘西州龙山县人，2023年初开始，他开车在城区路侧停车位频繁停车，都没有缴纳停车费。这些停车位由某城投公司施划，2021年，城投公司被确认为该地城区停车设施建设特许经营项目的成交供应商，取得城区部分路侧停车收费管理权限，由旗下一子公司负责收费工作。

2023年1月30日至2024年2月3日期间，王鹏在城区多处停车收费路段收费时间内进行分时分段停车，共计拖欠停车费2466元。

公司多次通过网络公示、短信送达等多种方式向王鹏进行停车费催要。王鹏在收到催要通知后，以自己不知道该停车位为收费路段停车位为由，认为该公司侵犯其作为“消费者”的知情权，拒不缴纳相关费用。公司将王鹏诉至法院。

法院审理后认为，本案争议焦点是收费公司是否尽到停车收费告知义务。公司在启动停车收费工作后，线下在所有收费路段均悬挂公共区域临时停车泊位收费公示牌，在政务中心公示相关收费信息；线上已通过抖音短视频、微信公众号文章、发送短信等多种方式向民众宣传告知城区道路临时停车泊位相关事项，并通过抖音公示车牌号等方式对部分欠费车辆催缴停车欠费，已穷尽其能采取合理手段对欠缴停车费进行催收，尽到了告知义务。王鹏将其车辆停放在城区路侧收费临时停车位内，与原告之间的服务合同已事实上成立，应按收费标准向原告缴纳停车费。被告王鹏辩称对路侧临时泊位停车需缴纳费用不知情，不需向原告缴纳停车费的答辩意见法院不予采纳。

据此，法院判决王鹏于判决生效之日起十日内向原告支付停车费用2466元。一审判决作出后，双方当事人均服判息诉。记者今天从龙山县法院获悉，王鹏已向该公司支付相关费用。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 曹天宇 徐敦银

消防行动

郴州临武：娱乐中心未经许可擅自营业被罚

近日，临武县壹加壹娱乐中心被临武县消防救援大队立案处罚。

此前，大队消防监督员在开展打通消防“生命通道”专项整治行动时发现，该公众聚集场所未经消防救援机构许可，擅自投入使用、营业，违反了《中华人民共和国消防法》。大队消防监督员依法对该单位进行了立案查处，经立案调查、取证核实并履行法定程序后，决定给予临武县壹加壹娱乐中心责令停产停业并处罚款人民币叁万元整的行政处罚。

下一步，临武县消防救援大队将持续加大对各类场所的消防安全检查力度，严厉打击火灾隐患和消防违法行为，全力确保辖区消防安全形势稳定，保障人民群众生命财产安全。

郴州桂东：一商铺存重大火灾隐患被挂牌督办

日前，桂东县消防救援大队消防监督员在开展双随机一公开检查时，发现桂东县沤江镇美辰装饰材料批发部未按国家工程建设消防技术标准的规定设置疏散指示标志、应急照明、排烟设施，安全出口设置卷帘门，违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款



同学们正在布置植物角。
受访者 供图

绿植“登台”，校园秒变童话剧场

小学生以走廊角落为舞台，用创意让书本活起来

三湘都市报3月25日讯 “我们将鲜花、绿植变成情景剧的主角，把书本里的文字变成了情景剧里的精彩场景。”3月25日，长沙市天心区仰天湖桂花坪小学三年级2207班的谭琳娜正在为植物角的“主演”们浇水。学生们以校园的各个走廊角落为舞台，巧用各类鲜花植物，将《秘密花园》《伊索寓言》《小王子》等故事场景，打造成一幕幕鲜活的情景剧。

家校共育的“绿色剧本”

推开教室后门，学生和老师们就能瞬间被走廊上的植物角抓住眼球，葡萄藤蜿蜒攀爬在铁艺支架上，绿叶间点缀着晶莹水珠，多肉植物组成的“沙漠星球”里，小王子正在深情凝望着玫瑰。

“这个植物角是学校呼吁全校班级都要完成的，主题跟课本、童话故事相结合。我们班的这个作品是老师、同学、家长三方一起思考之后完成的。”2207班班主任杨凌燕告诉记者，打造植物角情景剧的想法一在班级公布，瞬间引起了同学们参与的热情，家长也非常支持。

“我们鼓励每位同学把自己的想法表达出来，

然后优中选优，由同学们共同投票决定，家长们也贡献了许多绿植，同学们花费了一周左右的时间，把情景剧植物角搭建起来了。”杨凌燕介绍。

会生长的“立体教科书”

“打造植物角的过程就是我们和《伊索寓言》的‘对话’，我们通过植物把书本里的文字变成了能够看得到的真实场景，像做手工一样，非常有趣好玩。”谭琳娜开心地说道。

“我们班的同学都非常喜欢《伊索寓言》里狐狸与葡萄的故事，大家就用家里带来的葡萄藤，亲手缝制的狐狸玩偶打造了故事里的经典场景。”杨凌燕老师对于同学们的动手能力与成果非常赞赏与支持。

“学校开展此次活动，不仅锻炼了孩子们的实践操作能力，更让他们在亲手打造情景剧的过程中，沉浸式走进书本，真正做到在实践中学习、在趣味中成长。”杨凌燕表示，希望这些会呼吸的“课本”装饰孩子们的童年，在他们心中种下热爱自然、亲近经典的种子。 ■文/视频 全媒体记者 高煜棋 通讯员 冯瑶瑶 刘艺博

第二项的规定。经大队集体研究讨论，同时依据《重大火灾隐患判定方法》（GB35181—2017）综合判定该店存在重大火灾隐患，并提请县政府挂牌督办。

下一步，桂东大队将持续跟踪指导火灾隐患整改，同时加大同类场所的排查力度，全面净化辖区消防安全环境。

郴州北湖：一小区物业未落实消防控制室值班制度被处罚

近日，郴州市北湖区消防救援大队依据《高层民用建筑消防安全管理规定》相关规定，对辖区一物业未落实消防控制室值班制度开出罚单。

前期，北湖区消防救援大队在开展日常工作时，对北湖区圆梦园小区进行消防安全检查，发现该小区物业存在消防控制室无人值班等火灾隐患问题。消防监督人员立即通知物业经营者到现场，对当事人进行消防安全知识教育，并要求其在规定时间内完成整改任务。随后，经调查取证、处罚告知等程序后，根据《中华人民共和国行政处罚法》第五十七条第一款第一项、《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第一款第（四）项、《湖南省消防救援机构行政处罚案件裁量指导意见》第八条第一款第一项、第三十五条之规定，给予小区物业罚款人民币贰仟元整的行政处罚。

下一步，北湖区消防救援大队将继续加强对辖区

公共场所的消防安全隐患排查力度，确保辖区消防安全形势稳定。此外，还将通过开展消防安全培训和演练，提高物业管理人员和居民的消防安全意识，确保在紧急情况下能够迅速有效地应对，保障人民群众的生命财产安全。

■黄宝萱

郴州安仁：以“非遗赶分社活动”为契机开展消防安全宣传

连日来，2025“安仁非遗赶分社”系列活动在湖南省郴州市安仁县神农殿广场举办，安仁县消防救援大队枕戈待旦，全力保障活动安全，并积极开展消防安全宣传。

“电动车不要进楼入户，不要乱拉乱接电线，离家时要做到三清三关……”宣传员向过往群众逐一讲解，并发放消防礼品和宣传资料。

活动现场，大队通过设置咨询台、有奖问答、发放资料等方式，对过往群众进行面对面消防宣传教育。宣传员以日常家庭火灾防范不到位、用电用火不慎等行为引发的消防安全事故为例，讲解火灾的危害性，介绍如何查找家庭火灾隐患，如何正确处理初期火灾，如何进行疏散逃生等消防安全常识。

此次“接地气 贴民心”的消防宣传活动，广泛普及了消防安全常识，提升了居民安全意识。下一步，安仁县消防救援大队将继续通过群众喜闻乐见的形式大力推进消防宣传，带动群众认识消防、学习消防、参与消防。